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Μοναχική Κουρά από τον Μητροπολίτη Πειραιώς 
Σεραφείμ
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Σε κλίμα ιεράς κατανύξεως και μοναστικής λαμπρότητας 
τελέστηκε την Παρασκευή 17 Οκτωβρίου από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ η Ακολουθία 
της Μοναχικής Κουράς του κ. Φίλιππου Τριπικέλη στο Μετόχιο 
της Ιεράς Μονής Αναστάντος Χριστού Πειραιώς στο Βαρνάβα 
Αττικής. Ο νέος Μοναχός έλαβε το όνομα Λουκάς.

«Ζήσαμε απόψε την έκχυση των δωρεών του Παναγίου Πνεύματος. Ζήσαμε απόψε 
ένα θαύμα! Ζήσαμε απόψε μία έκφραση της Βασιλείας του Κυρίου της Δόξης. 
Ζήσαμε απόψε μία ανάκραση, μία μετοχή, μία κοινωνία του ακτίστου Θεού με τον 
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κτιστό άνθρωπο», είπε αρχικά απευθυνόμενος προς όλους, κατά τη σύντομη 
προσλαλιά του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, 
συμπληρώνοντας πως «απολαύσαμε το πλήρωμα της Χάριτος δια του Αγίου και 
Μεγάλου Αγγελικού Σχήματος που ανατρέπει κάθε δαιμονικό περίπαιγμα, κάθε 
κοσμοείδωλο της απάτης του φθειρομένου κόσμου μας».

Απευθυνόμενος στη συνέχεια στο νέο Μοναχό Λουκά επεσήμανε: «Είσαι το ορατό 
σημείο της Θείας παρουσίας στον κόσμο της φθοράς την ώρα αυτή, διότι με την 
ομολογία σου και την αφιέρωσή σου στον Κύριο της ζωής, πραγματώνεις τον 
σκοπό της δημιουργίας και υπερβαίνεις ακόμη και τον Αδάμ προ της πτώσεως», 
γιατί, ενώ ο Αδάμ, φίλος του Θεού και κοινωνός της Χάριτός Του, ζήτησε από το 
Θεό «έτερον όμοιον προς αυτόν» , για εσένα «ο ‘’άλλος’’ είναι ο Δημιουργός σου, ο 
Κύριός σου, η ζωή σου, η πηγή όλης σου της υπάρξεως. Δεν έχεις πλέον ανάγκη 
κανέναν άλλον παρά μόνο Εκείνον».

«Όπως άκουσες στις θεοειδείς ευχές, ο Κύριος της δόξης γίνεται η αναπνοή σου, ο 
κτύπος της καρδιάς σου, η ζωή σου, η χαρά σου, η απολυτότητα της υπάρξεώς 
σου», είπε στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος, τονίζοντας πως ο νέος Μοναχός 
Λουκάς καλείται αυτή τη μεγάλη χαρά, να την καταστήσει θεμέλιο της όλης ζωής 
του.

«Σήμερα έκαμες μία ιερά διακήρυξη»: «Μας δίδαξες τι σημαίνει αιωνιότητα». 
«Διακήρυξες ότι ο άνθρωπος πλάστηκε για την ατελεύτητη αιωνιότητα. Για να 
συνειδητοποιήσει την ελευθερία του και την ευθύνη του», συμπλήρωσε, 
απευθυνόμενος προς τον π. Λουκά.

Ο Σεβασμιώτατος στη συνέχεια Δοξολογώντας τον Πανάγιο Θεό μας, εξέφρασε τις 
ευχαριστίες του «στους ιερούς γονείς σου», όπως χαρακτηριστικά είπε και 
επικαλούμενος το μακαριστό γέροντα ιερέα Γεώργιο Κρητικό «ο οποίος την ώρα 
αυτή χαίρει και αγάλλεται στο ουράνιο θυσιαστήριο που παρεδρεύει χάριτι Θεού», 
τόνισε πως οι γονείς του π. Λουκά ενστάλαξαν στην νεανική του ύπαρξη τα 
ζώπυρα της πίστεως. «Οι δύο αυτοί ήρωες της ζωής σου είναι και οι μέντορες και 
ποδηγέτες σου και θα είναι για πάντα», υπογράμμισε, εκφράζοντας παράλληλα την 
ευγνωμοσύνη του στον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Αναστάντος Χριστού 
Πειραιώς, Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη Μεθόδιο Κρητικό «που είναι και 
εκείνος ο νυμφαγωγός σου στο σημερινό Μυστήριο της θεοκοινωνίας σου και της 
ανακράσεώς σου με τον Πανάγιο Θεό», όπως είπε.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχαριστώντας την αδελφότητα η οποία τον δέχθηκε επί 
αρκετό καιρό ως δόκιμο και του δίδαξε «την κατά Θεόν χαρμολύπη και το κατά 
Θεόν πένθος, αλλά και την κατά Θεόν μετοχή και αγάπη», ευχήθηκε στο νέο 
Μοναχό π. Λουκά «να ο Πανάγιος Θεός η απόλυτη ευτυχία σου και η βεβαία ελπίδα 



σου για την αιώνια νίκη».


